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PÜNKÖST
Görög szóból jött át magyar nyel­

vünkbe a Piinköst szó. Mint sokszor meg­
írtam, ebből lett: Pentekoszté, mely szó 
azt jelenti magyarul: ötvenedik. T. i., 
hogy husvéttól ötvenedik nap a piinköst. 
-• Hét hetünk telt el husvét óta. — Mint 
egy óriási kórus, százmilliókból álló nagy 
énekkar éneke zúg át az egész világon, s 
emelkedik felséges zengéssel az Ég felé, 
minden nyelveken:

Jövel Szentlélek Úristen!
Allein-J ah („Dicsérjétek az Urat!")

Szentlélek Úristen, jövel! Hajh sok 
szomorú szív van a világon, vigasztald 
meg mindet. Egyet se hagyj vigasz nél­
kül!

Szentlélek Úristen, jövel! Sok beteg 
emberi lélek van a világon, gyógyítsd 
meg azokat! — Sok kétkedő, sok remény­
telen. Tedd ezeket erősekké az igazság ös- 
meretében s az ahhoz való hűségben; meg 
a reménységben.

Temérdek bűnös lélek van a világon. 
Jövel, égi Tűz! égesd le lelkűnkről a sok 
rozsdát: várunk!

Szentlélek áldott ünnepe a piinköst.
És a keresztyén anyaszentegyház 

mega lapít tatásáé!
Oh ha valami csodamódon visszalát­

hatnánk az 1903. esztendővel ezelőtti szent 
időkbe. Ha láthatnék az első piinköst 
nagy történetét! Az első 3000-nek az ar­
cát. Ha hallanék az első 3000-nek szíve 
verését. Mikor a 12 apostol forgolódott 
köztük s őket imádságokkal megkeresz­
telő! Az első husvétban a sírba temetett 
Király támadott fel; a piinköstre pedig 
ez az ének illik:

„Az Élet pedig feltámadott".

A keresztyéni szent élet. Ekkor kez­
dett élni az Élet széles e világon. S azóta 
szakadatlanul él, terjed, hat, míg át nem 
teremti, újra nem teremti az egész vilá­
got.

Engedjétek át telketeket, kik olvas­
sátok írásomat, engedjétek át ama Lélek­
nek! Hadd teremtse újjá, hadd tegye tisz­
tává, szentté; hadd tegye boldoggá!

Jövel Szentlélek Úristen! Alléinjah! 
Ámen.



Konfirmációkor
Egyházi törvényeink s rendtartásaink 

szerint a 12 éves gyermekeket, akik bizony­
ságot tesznek vallásbeli ismereteikről: 
konfirmáljuk, azaz ünnepélyesen és nyil­
vánosan bevesszük reformált egyházunk 
tagjai közé. Ünnepélyes cselekmény tehát 
a konfirmáció, de nem sákramentomi je­
lentőségű, mint a római katolikusoknál 
a vele egyértelmű bérmálás. Mintegy át­
menetet, hidat képez ez nálunk a kereszt- 
ség sákramentumától az úri szent vacsora 
sákramentomához. A keresztségben nyúj­
tott kegyelemtől azon kegyelemig, mely a 
Megváltó szenvedései, halála, egyszóval a 
váltság által nyujtatik minekünk s mely 
a bűnbocsánat felől tesz bizonyosokká ben­
nünket.

íme a konfirmáció nagy jelentősége, 
amelyben minden szülő igyekszik gyer­
mekét részesíteni épen úgy, mint a ke- 
resztség szent sákramentumában. Hiszen 
itt a konfirmációban a gyermek tesz ün­
nepélyesen és nyilvánosan bizonyságot 
arról, amit a szülők és keresztszülők he­
lyette ígértek volt s elkötelezi magát ün­
nepélyesen arra, amit az apostol mond, 
hogy: él többé nem ő, hanem a Krisztus 
él őbenne. Azt az anyaszentegyházat, 
amelynek most már tagja lesz, semmi 
nemű körülmények között, semmi világi 
haszonért, sem félelemből, avagy haragból 
el nem hagyja, hanem mindvégig hű vi­
téze lesz annak.

A konfirmációban ezt fogadjuk; vaj­
ha meg is tartanók azt mindenkoron, hogy 
a hitnek nemes harcát nemesen harcolnék 
meg s vallásunk, hitbeli meggyőződésünk 
is lenne, mely befolyásolná életünket, cse­
lekedeteinket s ne csak szájjal vallanók 
a mi Istenünk nagyságát s az ő szent
tudományát, hanem szívvel-lélekkel, 
amint jó református emberekhez illik.

De az életben is nagy fordulópontot 

képez a konfirmáció. Határpont ez a gyer­
mek- s ifjúkor közt. A gyermekkor békes- 
séges és boldog útjáról a mindennapi élet 
zajos útjára megyünk át. Az iskola falai 
közül, ahol szüléink s tanítóink komoly 
vezetése alatt állottunk, az élet iskolájába 
lépünk át, ahol érvényesíteni próbáljuk 
erőnket s kezünket a munkára tesszük, 
hogy megkeressük mindennapi kenyerün­
ket s részt vegyünk a mindennapi élet sok­
szoros küzdelmeiben, fáradalmaiban és 
kísértéseiben, amelyekből bőven jut min­
denkinek csaknem kivétel nélkül.

Milyen nagy segítség ebben aztán, ha 
azokra gondolunk, amelyekről a konfir­
máció alkalmával teszünk bizonyságot. Ila 
azután is szorgalmatosán gyakoroljuk az 
Istennek házát s ott hallgatjuk az Úrnak 
bátorító, vigasztaló, erősítő s tanító igéit 
s arra igyekszünk, hogy ennek az igének 
ne csak hallgatói, hanem megtartói is 
legyünk.

Mert nyomtalanul tűnik el nálunk a 
konfirmáció alkalmával tett ama foga­
dás, hogy hívek lesznek az ő Mesterükhöz, 
•Jézushoz. Vallásosak, istenfélők, józanul- 
élők lesznek a jelenvaló világban.

Emlékezzünk tehát mindig, különösen 
pedig a fiatal korban a konfirmáció al­
kalmával tett fogadásunkra.

A szülők pedig neveljék továbbra is 
gyermekeiket az igaz vallásosságban; ők 
maguk menvén előttük mindenkoron jó 
példával. Így felelnek meg ama nagy kö­
telességnek, amelyet Isten reánk bízott s 
aztán gyermekeikből olyan emberek vál­
nak, aminőknek óhajtják lenni. Nem te­
rem az a fa nemes gyümölcsöt, amelyet 
gondosan nem ápolunk.

Ritkán lesz abból jó ember, akit szü­
lei jóra nem nevelnek s nem óvnak a vi­
lág, rossz társaság romlott befolyásától. 
Ezt gondolja meg minden szülő s ha a 
konfirmációban gyermeke*  az egyháznak 
önálló tagja is lesz, azért járjon előtte ez­
után is jó példával, hogy elmondhassa 
majd egykor az írás szavaival: lm hol va­
gyok, Uram én és a gyermekek: kegyel­
med mindannyiónkat megtartott!



Jöjjenek 
a hitvalló

Áldozócsütörtök napján minden biblia­
olvasó ember ismét felfigyel a nagy ke­
resztelési parancsra. Az áldozócsütörtöki 
üzenetre. „Elmenvén, tegyetek tanítvá­
nyokká minden népeket, megkeresztelvén 
őket az Atyának, Fiúnak és a Szentlélek 
Istennek nevében. Aki hisz és megkeresz-

reformátusok
ra. Nagyon meg kell becsülnünk az ilyen 
adományt. Nem szabad azonban elfelej­
tenünk azt sem, hogy az Ür Jézus Krisz­
tus nagy missziói parancsában nem kü­
lönböztette meg egymástól a külső orszá­
gokban folyó bizonyságtevők szolgálatát 
s azoknak a munkáját, akik idehaza élik
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(leniben, a kálvini reformáció városában áll ez a szobormű, melyet a fenti 
kép ábrázol. A reformátorok, a reformáció hősei: Kálvin János, Béza Tódor, 
Fárel Vilmos és Knox János állanak egymás mellett. Genf most ünnepli lelki 
szabadságának 400 éves jubileumát. 1536. május 21-én lett nékik szabadságuk. 
Ekkor hozták meg nagyszerű határozatukat, oh ha mi is megtartanék ezt: „Mi 
mindnyájan, kivétel nélkül az Evangélium és az Isten Igéje szerint akarunk 
élni... úgy, amiként azt nékünk prédikálták és prédikálják.*4 Az itt fentebb áb­
rázolt dicsőséges nagy emberek pédikálták; ma is prédikáltatik minden temp­
lomaiban szent hitünknek. A mi tisztünk, hogy tartsuk meg, ami prédikáltatik.
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el-
Ezért lett ál­

napjává, a bi- 
nagy megerő-

telkedik, idveziil, aki pedig nem hisz 
kárhozik.“ (Márk. Ki: líi.) 
dozócsii törtök a misszió 
zon y sá g t e vő ke reszt y ének 
sitojeve.

örvendetes jelenség, hogy magyar re­
formátus egyházunkban egyre többen 
vannak, akik szeretik, értik és megbecsü­
lik a magyar kiilmisszió szolgálatát. Ép­
pen az elmúlt napokban érkezett meg a 
Keresztyén Család szerkesztőségébe egyik 
régi olvasónk csaknem száz pengős ado­
mánya Molnár Mária munkájának céljai-

az 
alkalommal 

jelent; számadástételt, 
felelnünk arra, hogy 

mi, egyszerű reformá-

a keresztyén életet. Sőt, azt akarja, hogy 
minden egyes tanítványa misszionárius 
legyen a maga helyén. Áldozócsütörtök 
tehát nemcsak a pogány népek között fo­
lyó bizonyságtevő szolgálatnak az ün­
nepe, hanem minden egyes 
számadástételt is 
melyen meg kell 
hogyan végezzük 
tus emberek, férfiak és nők, öregek és fia­
talok, ki-ki a maga helyén a tanítványok 
toborzásának szent szolgálatát.

Ausztriában minden katolikus tem-
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plom kapuján falragaszok hirdetik, hogy 
minden katolikus ember misszionárius. 
Ezek a feliratok rá akarják ébreszteni a 
templom előtt elmenő híveket arra, hogy 
voltaképpen mi is a feladatuk. Mennyivel 
inkább rá kellene ébrednünk arra ne­
künk, református keresztyéneknek, akik 
személy szerint, külön-külön vettük és 
vesszük az Úr Jézus Krisztus parancsát 
naponként az Isten igéjéből, hogy minden 
református embernek, ha igazán refor­
mátus, hitvalló keresztyénné kellene len­
nie.

Ez azt jelenti, hogy már otthon, a csa­
ládi körünkben 
lekszünk, mint 
egy pillanatra

úgy élünk, szólunk és cse- 
akik nem felejthetjük el 
sem, hogy az életünk, a

szavunk és a cselekedetünk mindmegany-
nyi hitvallás. Megváltása annak, hogy 
mennyit ér a hitünk, milyen bennünk a 
Lélek ereje, ki a mi igazi Urunk és kinek 
engedelmeskedünk. Azt jelenti ez, hogy 
tisztában vagyunk azzal, hogy a hitünket 
nem tarthatjuk meg magunknak. „Aki 
megtagad engem az emberek (‘lőtt — mon­
dotta Jézus — én is megtagadom azt az 
én Mennyei Atyám előtt.“ Nem lehetsz 
néma keresztyén, aki csak titokban követi 
az ő urát. Az élet ezer alkalma bizony­
ságtételre hív. A hitetlenek között sokan

vannak, akik csak azért kérkednek a szí­
vük hitetlenségével, mert olyan nagyon 
vágynak arra, hogy valaki meggyőzze 
őket tévedésükről. S az Isten tőled kéri 
számon egyszer, hogy hallgattál, amikor 
szólnod kellett volna. Hitvalló reformátu­
sokra 
akik 
a hitüket, 1 
kísértések 1 
ostromolnak, 
figyelmeztető 
giikre 
azok, i 
között elveszítették a 
akik még nem találták

Áldozócsütörtök nagy parancsa mind­
egyikünknek szól. Egyikünktől talán azt 
kívánja, hogy szálljon magába és Isten 
erejével változtassa meg az élete folyását. 
A másiktól talán azt, hogy ne tűrje el a 
társai istenkáromló beszédeit, a barma 
diktól, hogy keressen fel valakit, aki nagy 
veszedelemben van, mert ezer kísértés 
ostromolja, hogy elhagyja hitét. Vagy 
azt, hogy írjon egy levelet, valakinek, 
aki régen (‘lszakadt tőle, más vidékre köl­
tözőit, ahol nincs csillagos templom s va­
sárnaponként nem szól a zsoltár s olyan 
könnyű megfeledkezni arról, hogy mit 
adott nekünk az Isten a református anya- 
szent egyházba n.

Vájjon teljesítetted-e ezt a parancsot?

sokszor még azok is, 
meg akarják tagadni 

álljanak meg a 
akiket ezerfelől 

siet erősítő és 
segít só­
vá rnak 

hántásai 
azok is,

várnak 
már-már

mert hogyan 
között azok, 

ha senki sem 
bizonyságtétel lel a 

. Hitvalló reformátusokra 
akik névleges keresztyének 

hitüket és 
meg.
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Az egész keresztyén élet nem más, 
mint az, hogy Krisztus alakít engem, 
egész életemet formálja, hogy egyszer 
Hozzá hasonlóvá váljak az örökkévaló­
ságban. S a halálom után a végső vo­
násokat rajzolja reám, hogy az élő Is­
ten, az én bírám Jézusénak ismerjen 
engem, hogy kiábrázoltassék bennem 
a Krisztus, „Én veletek vagyok min­
den napon“ — mondotta az én Uram, 
— de ne keress engem fehér márvány­
ban, festmények tobzódó színeiben, fa­
luk utcáin, tanácskozó termekben, ke­
ress meg a saját szívedben. Láthatat­
lanul is mindig veled vagyok, csak 
hívj, csak szólj, csak keress. Akkor lé­
pek be sorsdöntő tanácskozások termé­
be, ha lesz valaki, aki láthatatlanul a 

lelke mélyén elvisz engem és az én pa­
rancsomat zengeti. Akkor leszek ott a 
magyar képviselőházban, ha egy cso­
mó törvényhozó lelke előttem borul le. 
Belépek a faluba, ha van csak egy csa­
lád, amelyik engem áld. Szólok játé­
kos gyerekekhez, elhagyott kicsinyek­
hez, ha van egy szempár, amelyik ész­
reveszi őket, van egy kéz, amelyik 
megérinti őket. Ott vagyok mindenütt, 
ahol egy-egy lélek kigyul az én szere- 
tetemben. Tamás! Tamás! Ne akarj 
látni engem. Én mindenütt jelen va­
gyok láthatatlanul, borulj le előttem, 
szolgálj nekem és szeress engem mind­
halálig s mondd el boldogan és szent 
rémüléssel: „Én Uram és én Istenem.“

Muraközy Gyula.
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a víg esztendő

Amit Himnuszunkban könyörögve 
kérünk: mintha most jönne a „víg esz­
tendő“. Az akácfa fehér volt az illatos 
virágfürtöktől. A barackfán több a gyü­
mölcs, mint a levél. A zöld búzavetés kö­
véren takarja vastag bársonyával Kun­
ság mezejét. — A „Koronádban GO fürtöt 
olvastam meg csak úgy futtában egyet- 

esztendö után jön a hét bö, a sok jó esz­
tendő,

Bízzunk!

S embertársam, ki e sorokat olvasod, 
ha ugyan nem vagy pogány: adj hálát az 
eddigi jókért s a víg esztendőnek még a 
reménységéért is az Úrnak, mert érdemli.

imádkozzál a magyar imádsággal:
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a iniiiílc*Il­
iiéin kell!

Egy hónap múlva aratunk.
napi kenyerünket szolgáltató szép tiszta búzának. A konkoly az 
Tépjétek ki, s égessétek el. De nemcsak a szántóföldről, a talajból, bánéin a 
szívetekből is tépjétek ki a dudvát, a konkolyt..., a bűnös hajlamokat. Mert 
szép a tiszta búza.... de még szebb tán a tiszta szív! Nekünk a tiszta búza 

kell, Istennek pedig a tiszta szív!

örülünk majd az aratók örömével..

tjucxy-cci’jricn^-xxxxKttrinccxxxxïaoocooayxxjooooociaccncœriooooo^

hm tőkén, amelyiken évek óta még csak 
egy biliéiig se volt. A pestkörnyéki tájon 
lovas ember se látszik ki a rozsból.

Ki ezeket 
imádságunkat, 
is kiáltottunk

megadta, meghallgatván 
megadja azt is, amiért ma 
az Égre (a Hősök emlék­

visszaadja magyar 
dicsőségét. Peregve

ünnepén!), megadja, 
hazánk régi épségét, 
forog a nagyvilág kereke: még kitalálnak 
valami jót boldogságunkra a 
bölcsek?! Hátha? Él az Isten!

napnyugati 
Van Bíró a

felhők felett!
A hét szűk esztendő után, a sok rossz

Isten, adj hazánk felett
Tiszta fénylő kék eget,
Partjain Tiszánk s Dunánknak 
Áldva szálljon felleged.
Mézet önts Tokaj borába, 
Búzát a föld ugarába.
S mely tűrt annyi vészen át. 
Boldogítsd e szép hazát.
Adj erőt hős nemzetének.
Hogy szeresse hőn honát . . .

Isten áldd meg a magyart . . .

A mén.
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Püspökök negyed­
százados jubileuma

Közeli egymásutánban három orszá­
gos hírű emberünknek, három felekezet 
(r. kath., ág. hitv. evangélikus és rét’, egy­
ház) püspökeinek a jubileumát ünnepük 
egyházaik. Glattfelder Csanádi püspök, 
majd Geduly Henrik evangélikus testvé­
reink püspöke és június 3-án I)r. Baltazár 
Dezső, a mi püspökünk jubiláns iinnepel- 
tetése megy végbe.

Reánk ez utóbbi tartozik különöseb­
ben.

A tiszántúli püspökök történetét al­
kalmam volt nemrégiben tanulmányozni 
s meg is írtam, amúgy vázlatosan. Egy s 
más érdekes részlet felújul most emléke­
zetemben. Az időben legelső püspök: He­
vesi Mihály volt az 1551. esztendőtől fog­
va 1556-ig. Baltazár püspök őtőle számít­
va a 44-ik.

Milyen sora nagy embereinknek!
Baltazár püspököt 1911. aug. 15-én 

szentelték püspökké.
A püspökök sorában Zoványi P. 

György volt a 29-ik, aki sokáig is élt, mert 
101 és fél esztendős korában halt meg;
püspökségét is sokáig viselte, 31 eszten­
deig. ö utána e részben Baltazár püspök 
következik, 25 évre terjedő püspökösködé- 
sével, Zoványi püspök, ki az 1700-as évek 
első felében működött, török-magyar ak­
kori divat szerint öltözködött, s övére köt­
ve zsinóron vagy láncon kést 
tazár püspök daliás alakjára 
tek szép stílusos papiruhát, 
azt, ezt a szép zsinóros. magyaros forma­
ruhát ünnepélyes alkalmaknál jó egyne- 
hányan.

Felvesszük majd a júniusi jubiláns 

viselt. Bal­
is készítet- 
viseljük is

ünnepre is, Baltazár püspök 25 éves jubi­
leumára.

Szép lesz az ünnep, a történeti neve­
zetességű debreceni Nagytemplomban. 
Tán be se férünk a hatalmas szentegy­

i m á d sá g ga 1 k ez< 1 ő< I i k, 
mint rangidős esperes, 
reám bízták. (Istenem, 

végezhessem

házba ?
Az ünnepély 

melynek tartását, 
püspökhelyettesre 
segíts meg, hogy méltóképen 
el a szent szolgálatot!) Aztán megnyitjuk 
az egyházkerületi közgyűlést s az ünnep 
lendő püspökért küldöttség megyen, mely 
őt a gyűlés színhelyére meghívja s a meg­
jelenő püspököt kíséri. Következnek az 
üdvözlések. Majd ennek utána a papszen­
telés. A legutóbb választott ifjú lelkészek 
felavatása (egyházmegyénkből is lesz egy­
néhány felavatandó lelkész-atyafi: Tisza- 
földvár, Tiszasas, Tisza inoka, Abádszalók- 
Abád, és Szálúk lelkészei). Aztán követ­
keznek pár napon át az egyházkerületi 
k özgy ű I és tanácskozásai.

Püspökünk életnagyságú képét egész 
alakban megfestettük egy művész által. 
E képet ünnepélyesen leplezzük le a Kol­
légium dísztermében. Életrajzát megírat­
tuk s díszkötetben kiadjuk.

A 25 év emlékére 25 ezer pengős ala­
pítványt teszünk, amelynek rendeltetését 
püspökünk határozza meg, esperesek, ta­
nítóegylet stb. ezüst emléktárgyakat is 
adnak át az ünnepelt püspöknek.

Hogy bankett is lesz, ezernél több 
résztvevővel: azt is ide jegyzem.

E kis egyházi 
is áldást kívánunk a 
napok adassanak a 
nemzetségekre . . .

Itt említjük meg, hogy püspök úr ez- 
idén a kisújszállási reálgimnázium érett­
ségi vizsgáján fog elnökölni. Lesz a lkai 
műnk hát személy szerint is üdvözölni őt 
itt gyülekezetünkben is.

Áldás életére az ünnepeltnek, s a 
szent Sionra, mely ünnepli az érdemest!

lap szerény soraiban 
Fő pásztorra. Napin >z 
püspöknek nagy sok

n

Szentlélek Isten, szállj alá lelkész-családok bús sziveire I
A déva ványai lelkészlakon nagyon 

szomorú lesz a pünköst! A kis Béluska 
— a kiesi papfiú — „elment“. Milyen ked­
vesek, milyen drágák voltak ők együtt 
négyen, a négy kis papgyerek. Nem szebb 
a fészekben négy kis madár; nem gyö­
nyörűbb kristálypohárban négy szál friss 
virág. S most egyszerre Béluska ... „el­

ment“ csillagnak az égre»; angyalnak az 
Égbe. Nem énekli többé szép zengéssel, 
amin» nagyatyja, híres kántor, tanítgatta. 
De hamar elénekelte kis énekeit e földön! 
Az Égben már dicsőségesebb énekeket 
énekel, a mennyei Seregekkel.

Kegyes Oltalmazunk! Szentlélek l’r- 
isten!, oltalmazd a megmaradt hármat.



bánatos ifjú anyának és a Te szolgádnak, 
az édesapának vigasztalásukra, boldogsá­
gukra. Édes Vígaszta lónk, vigasztald meg 
a piinköst ünnepében gyászoló lelkészcsa­
ládot, minden szeretteikkel.

Béluska elment, de nem örökre véte­
tett <‘l. Boldogabb időkre eltétetett, hogy 
örökre*  mienk legyen egyszer.

*
A kisújszállási nagy templom melletti 

lelkészlakásban is szomorúság, nehéz 
gyász van a szívekben, e piinköst ünne­
pében. Hitoktató lelkészünk hitvestársá­
nak édesanyja, életereje tel jességében, 
szén védéséi után elpihent.

Jött a gyászhír nagy Németország­
ból, Porosz-Sziléziából.

Es megreszkettek itthon sok százm ér­
földes távolban a szívek.

Oh fájdalmak Fájdalma!, mikor édes­
anyánk drága szemei lezárulnak, melyek­
ből egykor a szeretetnek egész mennyor­
szága tündöklőit Felénk! Oh Fájdalmak 
Fájdalma, mikor édesanyánk kezei, melyek 
értünk imádságra kulcsolódtak, értünk 
szakadatlan munkára mozdultak, — azok 
az áldott kezek elhanyat lanak! Oh Fájdal­
mak fájdalma, mikor az a szív, az anyánk 
szíve, megáll!

így történi amott nagy Németország­
ban, — Niedersalzbrunn város egykori 
polgármesterének, Sehober Miksa úrnak 
hitvese, Hornig Margit úrasszony elhúnyt 
május 4-én s 7-én temették.

„Poa Döme,
Xeliirer und hang. 
Tönt die Glocke 
Grabgesang . . .

(A torony magasából búsan zeng ala a 
harangszó, mint a sírí ének.)

Kit sirat a harang?

K ÁLVIN-ÉREM
Egyetemes református egyha­

zunk az Institutio megjelenésé­
nek négyszáz éves évfordulóján 
Kálvin-érmet csináltatott. A Kal- 
vin-érem művészi munka, amely 
egyik lapján magát Kálvint áb­
rázolja, melletti*  a híres vers, ame­
lyet latinul Thnri Pál írt es me­
lyet Szenczi Molnár Albert lordí­
tott magyarra:

6. szám SZERE T E T

Ach, die Gattin ist’s, die teure, 
Ach es ist die treue Mutter . . .

(Oh a drága hitves ő, oh az áldott 
édesanya ő!)

M'eíz/á/ ? . . .
Aus dér zártén Kinderschar

(Elragadta őt a Végzet gyermekeinek 
kedves seregéből.)

Még Schiller, a nagy német költi) ere­
je is csekély volt ahhoz, hogy leírja a Fáj­
dalmat, melyet az édesanya halála jelent. 
Sohasem zeng a torony magasságából szo­
morúbban a harang, mint mikor édes­
anyát temetnek.

Ha ráhajolhatunk még egyszer halott 
kezeire s megcsókolhatjuk utoljára! — De 
ha rá sí* hajolhatunk? Mert száz meg száz 
mérföld közénk áll szörnyű tilalomnak?!

Ha nem állhatunk meg koporsója mel­
lett s nem kísérhetjük a végső úton s 
nem vethetünk sírjába egy maroknyi föl­
det !

Tán a temetés fájdalmas napján a 
szép német ősi énekek is felzengtek itthon 
a kisújszállási papiakon és száz szívtépő 
imádság szakadt a szívekből, mikor mesz- 
sz<‘-messze napnyugaton, Niedersalzbrunn- 
ban vittek egy koporsót, nagyon gyászos 
koporsót az ottani temető felé.

A „Napfényére így borul felleg.
És most már

f etilt es ihr treiies IT altén
Ilire Sorge iraehf nieht niehr . . .

(Hiányzik most már az ő hű gondosko­
dása; édesanyai gondja többé nem vi­
gyáz!)

Legyen áldott a boldogoknak emléke. 
Dein Wille gesehehe!

Mi Atyánk! Legyen meg a Te aka­
ratod !

vin-jelkép: a kéz, amely szívet tart ke-A szent könyvek után, kiket a na»y apostolok írtak.
Ennél Jobb könyvet niétr soha senki nem irt. zében.

\z érem másik oldalán a híres Kál- Szívemet véres áldozatul felajánlom az í rnak.
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Néhai Pápai Lukács emlékezete
Május első reggele szomorúsággal kö­

vetkezett el városunk főjegyzője s egyhá­
zunk presbiterére: Pápay István testvé­
rünkre s minden szeretteire. Presbiterünk
édesatyja akkor élte utolsó óráit e földön; 
másnap el is pihent s 4-én nagy tisztes­
séggel eltemettük, ősi szent szokás sze­
rint: az Isten házából. Még emlékezünk 
híven arra a másik koporsóra is, melybe 
hitvesét zárta be méltó gyásszal a tisztes 
öreg kun gazda, amott a régi háznak tor­
nácaiban. Most már ö is elment. Örök ta­
lálkozás a föld porában s az égi Hazában. 
Legyen áldott az emlékezetük!

Imádkozván a tiszteletreméltó öreg 
ember porsátora fölött, azt mondtam, 
hogy derék fiának, ki most írogatja épen 
a kisújszállási birtokosság tulajdonát ké­
pező Kecskés-puszta történetét, avatott 
tollal, megreszket majd a szíve és szeme 
könnyekbe borul, ha majd írásában odáig 
ér, hogy az ő édes jó atyja majdnem két 
évtizedig volt annak a szép ti számén ti 
birtoknak hűséges gondozója, szinte feje­
delme. Ezt szerette nagy szeretettel, ez 
volt azután is, azóta is minden gondolata: 
tehát polgártársainak java, boldogulása, 
virágzása.

Gyászoljátok meg kecskési 
szálak, suhogjátok emlékezetét

gabona- 
kecskési

erdő szép szálfái, Tisza vize tükrét borús
homlokkal takarják be a májusi fellegek! 

Szerettei is gyászolják: hű gyermeke, 
hitvesével, unoka ifjú feleségével, agg
testvérek, rokonság s mi mindnyájan is.

AZ ÉLET TANÍTÁSAI
Aki csak akkor imádkozik, amikor 

kedve van hozzá, hamarosan bele un az 
imádságba. Ha nem tartjuk kötelessé*  
giinknek az imádságot és nem imádko­
zunk kitartóan, akkor lelki békességünk 
hamarosan a langymelegség és a közöny 
óceánjába torkollik. Aki magasra törek­
szik, annak nem szabad félnie a meredek­
től, annak ki kell raknia a zsákjából a lus­
taságot, a közönyt és a szórakozottságot. 
Az imádság magaslatáról aztán lemehe­
tünk a földi nehézségek és akadályok völ­
gyeibe is, a mindennapi élet a gond, a fá­
radság mélységeibe is, mert ha jártunk az 
imádság magaslatán, akkor az isteni bé­
kesség lelke már megihlette szíveinket.

*
Egy kiváló keresztyén hívőtől kevés idő­

vel a halála előtt megkérdezték: ő, akinek 
nagy élettapasztalata van, mondja meg mi 
különbség van az igazi és hamis keresz- 
tyénség között. A nagyhitű férfi reszkető 
ujjal ezt a rövid szót írta fel maga mel­
lett a falra: „Én.“ Aztán így szólt: Mind­
addig, amíg a hivő embernél akár titok­
ban, akár nyilván az én uralkodik, nem 
lehet szó igaz keresztyénségröl. Ezek 
után a reszkető kézzel felírt szót áthúzta a 
falon. Nézzétek, így kell keresztül húz­
nunk a saját magunk én-jét s kell a he­
lyére állítanunk a Krisztust s mihelyt ez 
megtörténik, mihelyt Krisztus lesz az ura 
a mi lelki életünknek, azonnal megkezdő­
dik nálunk az igazi keresztyénség.

Vasúti menetrend
Kisújszálláson.

Érvényes 1936. május 15-től.

Kedves haloííainL Kisújszálláson
Halálozás A halott neve Kora Temetés
napja napja
Apr. 28. Szabó Klára írni a 6 hó IV. 30
Apr. 29. özv. B. Kovács Jánosné

Tóth Sára 88 év V. 1
Máj. 2. Pápai Lukács 83 év V. 4
Máj. 6. özv. Horváth Sáriidomé

Csabádi Eszter 59 év V. 7
Máj. 9. Nánási Sándor 66 év V. 11
Máj. 12. Balázsi Sándor 61 év V. 14
Máj. 16. özv. Szabó Lajosné

Kónya Lidia 76 év V. 18
Máj. 19. özv. Komáromi Károly né

Szabó Zsuzsanna 11 ev V. 21

B.-pest felől érkezik Debrecen felől érkezik 
és Debrecen felé indul: és B.-pest felé indul:
Személy vonat 2 ó 40 Személy vonat 0 ó 02
Gyorsvonat 2 ó 49 G yorsconat 3 ó 54
Gyorsvon. nyp. 10 ó 23 Szernek vonat 6 ó 30
Személy vonal 11 ó 59 Gyorsvonat S ó 32
(iyorsaut óbusz 14 ó 29* Sebesvonat 13 ó 27
Motorvonat 15 ó 45 Személy vonat 15 ó 09
Gyorsvonat 17 ó 20 Gyorsvonat 18 6 31
Sebesvonat 19 ó 56 Gyorsautóbusz 21 6 18*

Kál-Kápolna felől: Kál-Kápolna felé:
Motorvonat 7 o 39 Motorvonat ti ó 33
Motorvonat 13 ó 10 Motorvonat 13 ó 31
Motorvc nat IS ó 28 Motorvonat 17 ó 23

Dévaványa felől: Dévaványa felé:
Vegvesvonat 7 ó 45 Vegyesvonat 4 ó 00
Vegyesvonat IS ó 00 Vegye>vonat 13 ó 00
* Csak akkor áll meg. ha fel, vagy leszálló utas van.

Sylvester Irodalmi Nyomdai Intézet r. t. Bpest, VI., 
Ilermina-út 37. Felelíís üzemvezető: Schlitt. Henrik


